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Ata da 10ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 7 de abril de 2025. 

                             Deputada Ivana Bastos. Às 15h52, a Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o Título de Cidadã Baiana, in 

memoriam, à Sra. Wanda Chase, Jornalista, proposta pela Deputada Fátima Nunes. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputada Fátima Nunes; Neusa Cadore, Secretária Estadual 

de Políticas para as Mulheres, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Nair Chase, irmã 

da homenageada, representando a família; Ernesto Marques, Presidente da Associação Baiana de 

Imprensa; Fernanda Gama, Vice-Presidente do Sindicato dos Jornalistas da Bahia; Georgina Maynart, 

Jornalista; Osmar Marrom Martins, Jornalista; Casemiro Neto, Jornalista; e Tonho Matéria, Cantor e 

Compositor. Após a execução do Hino Nacional, foi exibido um vídeo produzido pela Bancada do PT 

em homenagem a Sra. Wanda Chase. Em seguida, a Sra. Presidente fez um breve discurso em honra 

à homenageada. O Sr. Tonho Matéria cantou uma das músicas preferidas da homenageada intitulada 

“Evangelização”. Da tribuna, a Deputada Fátima Nunes celebrou a trajetória da Jornalista Wanda 

Chase, considerando-a exemplar. Recordou que a homenageada, neta de caribenhos, nasceu no 

Amazonas e se mudou para a Bahia em 1988, onde deu seguimento à carreira jornalística. Discorreu 

sobre a trajetória acadêmica e profissional da homenageada, destacando que, em 2002, ela recebeu 

o Título de Cidadã Soteropolitana e, durante os 47 anos de carreira, recebeu mais de 45 prêmios. 

Registrou que um dos últimos projetos que esteve à frente foi o podcast “Bastidores com Wanda 

Chase” e enalteceu a importância da homenageada como representante de escol para os negros, “a 

face negra na televisão” em um tempo em que o racismo estrutural inviabilizava o acesso e a 

ascensão de profissionais pretas. Finalizou desejando que a trajetória da homenageada continue a 

inspirar as gerações futuras a trabalhar em prol do bem comum. A Sra. Presidente entregou aos 

irmãos da homenageada, Thelma, Nair, Jefferson e Carlos o Título de Cidadã Baiana, in memoriam, 

da Sra. Wanda Chase. A Sra. Nair Chase, representando a família, disse que são cinco irmãos, filhos 

de um casal de negros descendentes de maranhenses e barbadianos. Ressaltou que a última 

homenagem feita pela Sra. Wanda Chase foi um tributo a Barbados, explicando as próprias origens 

à equipe que a conduziu ao centro cirúrgico. Registrou que o pai era torneiro mecânico e a mãe, dona 

de casa. Recordou como desde cedo a homenageada demonstrou amor pelo jornalismo e 

determinação em lutar pelo que acreditava. Destacou a importância da Sra. Wanda Chase para as 

pessoas pretas ganharem mais espaço na sociedade e do amor que a homenageada nutria pela 
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Bahia. Por fim, agradeceu o acolhimento que a Bahia deu à jornalista. Após a execução do Hino da 

Bahia, a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e, às 16h58, declarou encerrada a Sessão.  
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